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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 

în intervalul 26.09.2024, ora 08.00 – 27.09.2024, ora 08.00 
 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 27.09.2024, ora 07.00 
RÂURI  
Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, 
Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, cursul mijlociu și inferior al Someșului și cursul inferior al Mureșului, 
unde au fost în scădere. 
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși 
între 30-90%, mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Someșul Mare, Lăpuș, 
Barcău, Crișul Negru, Crișul Repede, Crișul Negru, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, pe 
unii afluenți din bazinul mijlociu al Jiului, bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe unii 
afluenți din bazinele Argeșului, Buzăului, Trotușului, Bistriței, Bârladului și Prutului. 
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 
 

Debitele vor fi relativ staționare, exceptând cursul mijlociu și inferior al Someșului și 
cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în scădere. 
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE. 

 
 

DUNĂRE 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 26-27.09.2024 a fost în creștere, 
având valoarea de 7100 m3/s, peste media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s). 
În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere. 

 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (7300 m3/s). 
În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere. 

 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 26.09.2024, ora 09.00 –27.09.2024, ora 06.00  
În ţară vremea a fost mai caldă decât normal pentru ultima decadă a lunii septembrie în 
aproape toată țara; valorile termice au fost în general cu 4...7 grade peste mediile 
climatologice, iar cele maxime s-au încadrat între 22 de grade la Ocna Șugatag și 32 de 
grade la Zimnicea. Cerul a fost parțial noros în nordul și în estul teritoriului, dar numai cu 
totul izolat au fost ploi slabe, iar în celelalte zone a fost variabil spre senin. Vântul a suflat 
slab și moderat, cu intensificări la altitudini mari în Munții Apuseni și nordul Carpaților 
Orientali (rafale de 75...95 km/h), local -mai ales ziua- în regiunile vestice (până la 50...60 
km/h) și izolat, cu viteze mult mai mici, în celelalte masive montane înalte, în centru și în 
est. La ora 6 valorile termice erau cuprinse între 5 grade la Miercurea Ciuc și 22 de grade 
la Săcuieni. Dimineata și noaptea s-a semnalat ceață pe alocuri în est și sud-est și pe arii 
restrânse, cu precădere pe văi și în depresiuni, în restul teritoriului. 
 

Observație: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 8 mesaje de atenționare cod galben 
pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 3 emise de către SRPV Cluj, 2 de 
către SRPV Sibiu, 1 la SRPV Bacău, 1 de către SRPV Craiova, 1 de către SRPV Timișoara. 
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La Bucureşti vremea s-a menținut mult mai caldă decât în mod obișnuit pentru această 
dată, valorile termice diurne fiind cu 6...7 grade mai ridicate decât mediile climatologice. 
Cerul a fost variabil spre senin și vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă 
a fost de 29 de grade la Afumați și Băneasa și de 31 de grade la Filaret. La ora 6 se 
înregistrau 12 grade la Băneasa, 14 grade la Afumați și 16 grade la Filaret. 
 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 27.09.2024, ora 09.00-28.09.2024, ora 9.00 
În ţară vremea va fi predominant frumoasă și deosebit de caldă pentru ultima decadă a 
lunii septembrie, călduroasă după-amiaza în special în regiunile sudice; valorile termice, în 
creștere față de ziua anterioară, se vor situa în general cu 7...10 grade peste mediile 
multianuale. Cerul va fi variabil spre senin, cu înnorări în a doua parte a nopții în 
extremitatea vestică a țării, unde izolat vor fi posibile ploi slabe, precum și în sud-est. 
Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări mai ales la începutul intervalului în zona 
montană înaltă (rafale de 60...80 km/h cu precădere în Carpații Orientali) și temporar, cu 
viteze în general de 40...45 km/h, pe alocuri în vest-nord-vest și în estul teritoriului. 
Temperaturile maxime se vor încadra între 24...25 de grade pe litoral și 33...34 de grade 
local în Câmpia Română; minimele termice vor fi cuprinse între 12 și 17 grade, mai scăzute 
în depresiuni, spre 6...7 grade în cele ale Carpaților Orientali, dar și ușor mai ridicate în 
Dealurile de Vest și pe litoral. Dimineața și noaptea, pe arii restrânse va fi ceață, în special 
în depresiuni și în regiunile estice și sud-estice. 
 

La Bucureşti vremea va fi mult mai caldă decât în mod obișnuit în ultima decadă a lunii 
septembrie, călduroasă după-amiaza; temperatura maximă, cu 10 grade peste media 
climatologică a datei, se va situa în jurul a 33 de grade, iar cea minimă va fi de 14...16 
grade. Cerul va fi variabil, mai mult senin ziua, iar vântul va sufla slab până la moderat. 

 

II. CALITATEA APELOR  
Pe râurile interioare 
A.B.A. Olt informează că în data de 25.09.2024, în jurul orei 12:40, a fost semnalată o 
poluare a pârâului Bistriţa în zona postului hidrometric Băbeni, jud. Vâlcea. Fenomenul s-
a manifestat printr-o coloraţie neagră a apei și s-a produs în urma evacuării de ape uzate 
din staţia de epurare a societăţii Avicarvil S.R.L. într-un canal de desecare și apoi în cursul 
de apă. Personalul S.G.A. Vâlcea care s-a deplasat la faţa locului a prelevat probe de apă 
din canalul de desecare și din amonte de confluenţa acestuia cu pârâul Bistriţa, urmând să 
fie contactat reprezentantul societăţii pentru comunicarea măsurilor ce se impun.   
 

A.B.A. Siret informează că în data de 26.09.2024 a fost semnalată o mortalitate piscicolă  
pe râul Bicaz în zona carierei din comuna Bicaz-Chei, judeţul Neamţ. Au fost informate 
telefonic: G.N.M.-C.J. Neamț, D.S.V.S.A. Neamț, C.J. APASERV, S.C. Heidelberg Materials 
- platforma Bicaz și utilizatorii de apă din zonă. S-a încercat transmiterea informațiilor și 
către păstravăriile din zonă care se alimentează din râul Bicaz (SC EUROFISH SRL și SC 
CLIP&CLIP SRL), însă nu s-a putut lua legătura cu acestea. Se va încerca în continuare. 
S.G.A. Neamț a dispus deplasarea la fața locului a unei echipe formate din reprezentanți ai 
biroului G.R.A. și laborator în vederea verificării celor sesizate și pentru prelevare de 
probe. Se va reveni cu informații după verificările de pe teren.  
 

Pe fluviul Dunărea și pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 

III. CALITATEA MEDIULUI 

1. În domeniul aerului 
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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor 
efectuate în data de 25.09.2024 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au 
constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), 
ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Media zilnică de 50 µg/m3 pentru 
PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţia B-15 
(municipiul București). 
 

2. În domeniul solului şi vegetaţiei   
Garda Forestieră Ploiești informează despre producerea unui incendiu în data de 
25.09.2024, la ora 13:20, în zona localităţii Ludești, pe raza Ocolului Silvic Valea Mare, jud. 
Dâmboviţa (cauza-foc deschis nesupravegheat la marginea fondului forestier). Acesta a 
afectat o suprafaţă de 0,7 ha de litieră și a fost stins în aceeași zi, la ora 14:45, de către 
personalul silvic, pompierii militari și cetăţeni.  
 

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea unui incendiu în data de 
25.09.2024, la ora 08:20, în zona localităţii Anina, pe raza Ocolului Silvic Anina, jud. Caraș-
Severin. Acesta a afectat o suprafaţă de 1 ha de litieră și a fost stins în aceeași zi, la ora 
17:00, de către personalul silvic, pompierii civili și cetăţeni.  
 

A.P.M. Argeș informează că în data de 26.09.2024, în jurul orei 07:00, s-a produs o poluare 
cu 2 l de ţiţei și 10 l de apă sărată a unei suprafeţe de 1 mp sol (la marginea unui drum 
comunal) ca urmare a coroziunii unei conducte O.M.V. Petrom la cca 280 m de sonda 1506 
Bogaţi aparţinând de Parcul 74 Bogaţi. Măsuri: a fost izolată conducta în vederea 
decopertării și reparării acesteia, urmând ca solul afectat să fie transportat la Staţia de 
Bioremediere Bărăști.  
 

I.G.S.U. informează telefonic că în seara zilei de 26.09.2024 s-a produs un incendiu în 
proximitatea DN71, în zona satului Bălteni, comuna Conțești, jud. Dâmbovița. Au ars cca 
1500 kg de deșeuri menajere și vegetație uscată de pe o suprafață de cca 250 mp. 
Echipajele I.S.U. Dâmbovița au stins incendiul în jurul orei 20:16. 

   

3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de 
avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la 
staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului 
natural. 

 

4.  În municipiul Bucureşti 

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu 
a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
 
DIRECȚIA COMUNICARE 

 


